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A burgonyadara-pénsbői
Habsburg Károly i» kapott ?

— Wiutiischgraetz berni kihallgatása.
Budapest, febr. 4. A budapesti főkapitánysághoz most 

érkezett meg a berni rendőrség távirata, amelyből kitűnik, 
hogy Wiudischgrsetz herceget mint gyanúsítottat hallgatta 
ki a berni rendőrség.

Vallomásában a volt közélelmezési miniszter kijelen- 
tette, hogy csupán a tiz millió korona hovaforditásáról tu , 
mig a három millió küencszázezer koronáról semmi tudo­
mása sines.

A védők beadványt adtak be a törvényszékhez, amely­
ben Habsburg Károly volt király kihallgatását kérik, mint 
aki állítólag a burgonya dara-üzletből befolyó pénznek egy 
tekintélyes részét kapta meg Windischgraetz herceg utján, 
aki a pénzt a Hungária élelmezési vonattal vitte fel Becs­
be. Kérik továbbá Nagy Ferenc volt miniszter és Szmre- 
csányi György volt képviselő kihallgatását is.

Ormilsi fogják a remiitobn esett sérelmeiéi.
— Vegyes bizttlwlg vizsgálja meg a panaszokat.

A nagyváradi román Nemzeti Tauács a románokkal 
széniben a megye különböző pontjain elkövetett atrocitások 
ügyében megnyerte a magyar Nemzeti tanácsot, hogy a 
sérelmeket lehetőleg békés utón való megegyezés után 01- 
vosolják. Katz Béla kormánybiztos a kérésnek eleget tett 
és közös értekezletre hívta össze a két nemzeti tanácsot, 
a magyar és román nemzetőrség parancsnokait.

Az értekezletről román részről a panaszok valóságos 
tömkelegét terjesztették elő és gyors orvoslást kértek min­
den egyes esetben. Felhozták, mint konkrét eseteket dr. 
Kiss Gyula margittai ügyvéd letartóztatását a szászfalvi 
és vársonkoly ősi jegyzők száműzetését, akik közül az egyik­
nek több mint százezer korona kára van, továbbá két ki­
kergetett papnak az esetét, akik még ma sem mernek viez- 
szamenni falujekba a nép haragja miatti félelmükben.

A Iforaiánybizt* s Kiss ügyvéd ügyében a teljes elég­
tételt ígérte, a többi állítólagos erőszakoskodásra vonatko­
zólag pedig abban állapodtak meg, hogy vegyes bizottságot 
alakítanak, amely aztán esetre! esetre ti fog szállni a hely 
színre és minden panaszt megvizsgál.

Ilyen bizottságot különben minden vegyes nyelvű köz­
ségben is felállítanak, hogy ezzel már elejét vegyék az eset- 
l0g6o 6T05cbb nct< * tőrv3nüi*.

A tárgyaláson egyébként mindkét fél részéről nagy 
megértéssel kezelték ezeket a kényes és Iegnagyobbréezben 
túlságos érzékeny kedésből eredő panaszokat, úgyhogy meg 
van minden kedvező kilátás a két nemzet, békés együtt­
élésére.

A monaHtia vasutainak átvétele.
Berni hírek szerint áz antant bizottságot készül 

kiküldeni a volt Osztrák-Magyar vasutaknak ideiglenes 
átvételére és irányítására.

A csehek bevonulása Pozsonyba.
Kedden a tót kormány bevonult Pozsonyba.

Rajnai köztársaság alakúi.
Berlin, febr. 4. A kölni polgármester értekezletre 

liivta egybe a Rajna bal partjának közéleti kiválóságait. 
Rajnabalparti köztársaság alapításáról lesz szó.

Lindau Pál meghalt.
Berlin, febr. 4. Lindau Pál, a neves német drámairó 

és dramaturg szombaton Berlinben hetvenkilenc éves 
korában megha t. Drámái közül, amelyek sorá'aMa ion 
eimii durab nyitotta meg, a .loliannistrieb és a Die bei­
den Leonaren érték el a legnagyobb sikert. Már hosz- 
szubib idő óta betegeskedett. Szivgyengeség vetett véget 
életének.

Bélés forplem a cseh-lótokkal és lengyelekkel.
Pária, febr. 4. A nagyhatalmak tiz képviselőjéből álló 

bizottság elfogadta azt a határozatot, mely szerint a szö­
vetségesek megbízottakat küldenek Teschenbe, akik a békés 
forgalmat a eseh-tótokkal és lengyelekkel egyetértésben 
biztosítani fogják a békekonferencia területi döntéséig. A 
szövetségesek meg akarják előzni az esetleges újabb össze­
tűzéseket és vérontást. Esetleges vitákat is ez a bizottság 
fog elintézni.

Nagyin akarják megmenteni Bécset?
Bécsben az Országos Idegenforgalmi Szövetség ankétot 

hivott össze, és a legjelesebb bécsi szakemberekkel azt 
akarta megvitatni, hogy miféle messzehatő programmot ké­
szítsenek elő Bécs megmentésére. A többi közt a legfonto­
sabb tervek egyike, hogy a Belvederét, ezt a nagyszabású 
udvari palotát, amelynek nagyszabású kertje is van, „Bécs 
város idegen kaszinójává“ alakítsák át. Aki hallott valamit 
a nmnteearloi vagy ostendei Cercle de Etrangéres-ről rög­
tön kitalálja, hogy Perenc Ferdinánd egykori palotájából
nagyszabású játékbarlangot akarnak csinálni.

Az eddig kiszivárgott áriátok szerint a volt császári pa­
loták közül egyetlenegy sem annyira alkalmas játékklub 
berendezésére, mint a Belvedere, — amelyet a meggyilkolt 
trónörökös pazar tervei szerint alakítottak újjá és pompá­
san rendeztek be.

A békekonferencia fogadja a berni szocialista 
kongresszus küldöttségét.

Brrn, íebr. 4. Henderson határozott Ígéretet kapott arra 
uézvp booy H párisi békekonferencia fogadni fogja a berni 
szocialista ^kongresszus delegátusait és a berni határozato­
kat beveszik a békeszerződésbe.

übzepitÉffliál India, Sztiriát ínglia igazgatja.
Páris, febr. 4. A békekonferenciának a német gyarma­

tra Mezopotámiára és Sztiriára vonatkozó határozata 
*=. A„t mondják, hogy az indiai kormányt bízzák 

neg& Mezopotámia kormányzásával. A Szíriára vonatkozó 
rormánv^ást a-z angol kormánynak ajánlják fel,— mely az 
3V«»i közi,rálátásért felelős lesz.
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A hullacsonhitő ápolónő.
- Két hónapi fogházat kapott. —

(Saját tud.)
A múlt év november havának 

végén nagy port vert föl a sza­
badkai sajtóban Tuéiö Marcellá- 
nak, a szabadkai járvány kórház 
ápolónőjének a hullacsonkitási 
esete. Ez volt az a nő, akiről az 
első oldalon a „Szabadkai Újság“ 
akkoriban óriási betűkkel megírta, 
hogy apáca volt. A cikk cime is 
az volt: „Hullacsonkitó apáca.“

A „Délvidék“ aztán kimutatta, 
hogy a nevezett Tuéiö Marcella 
nem apáca, hanem csak közönsé­
ges ápolónő.

Ügyét most tárgyalta a szabad­
jai állami törvényszék. Elővezet­
ték a november óta vizsgálati fog­
ságban levő Tuci-ö Marcellát. A 
megtévelyedett nőszemély beis­
merte, hogy nov mber 20-án a

Szabadka, febr. 5
járványkórházban elhunyt Flios 
Dragisa szeib hadseregbeli őrmes­
ter hullájának az ujját levágta, 
hogy arról megszerezhesse magá­
nak az ezüstgyiiriit. Karjáról pedig 
egy aluminium karcsattot lopottéi.

A beismerésben levő vádlottat, 
aki gyalázatos tétiét semmive! sem 
tudta menteni, két hónapi fogházra 
Ítélték, de azonnal szabadlábra is 
helyezték, mert eddigi vizsgálati 
fogságának az idejét betudták a 
büntetésébe

Tuéiö Marcella szomorúan távo­
zott a törvényszék épületéből. El­
indult Szabadka utcáin, hegy újabb 
kalandokat keressen. Reméljük, ■ 
halottakat többé nem fog meg- j 
csonkítani.

Száznyolcvan korona egy haf ezer koronás kulyáért
(Saját tud.)

Nagy kutyavadáezot volta múlt 
év április elején Bácsalmáson. A 
hatóság ugyanis a községben „el­
harapózott“ kóbor kutyák lelövé- 
eét rendelte el, mert azok sok al- 
mási ártatlan embernek beleharap­
tak a lábikrájába

A hatósági rendeletnek buzgó 
végrehajtója Paroen János vadőr 
volt, aki azonban nem umerie meg, 
hogy melyik a „kóborkutya“ és 
melyik a finom urikutya és túl 
buzgóságában lelőtte — Patocskai 
Pálnak hatezer koronás gvönv örü 
farkaskutyáját. — Nosza, lett erre

Szabadka, febr. 5, 
ribillió Bácsalmáson. — Patocskai 
Pált igen bántotta a dolog és a 
hivatása magaslatát túlságosan fel­
becsülő vadőrt úgy elverte, hogy 
az két hétig betegen feküdt, el­
mélkedvén ezidő alatt a kutvafajok 
különböző minemüségéről. Egyben 
pedig hatósági közeg elleni erősza- 
kcs magaviselet miatt megtette Pa • 
tocskai ellen a följelentést.

A verekedő kutyatulajdonost a 
szabadkai törvényszék most ítélte 
el 180 koronára. Ennyit tehát még 
rá is fizetett a drága kutyájára.

A szegény
palicsi diákok.

(Saját tud.) Szabadka, febr. 5
Mos*, hogy nem járnak a villa­

mosok, legnehezebb sorsuk van a 
palicsi diákoknak, akiknek na* 
jiDBta be kell gyalogolniok Sza­
badkára, hogy itt szívják maguk­
ba a tudományt. Az az egy villa­
mos kcesi, mely a villauytelep 
tisztviselőit hozza be reggelenként, 

i csak negyed 9 órakor érkezik a 
városba. A diákok tehát, kik pedig 
jó számmal vannak, elkésnek az 
első óráról az iskolában.

Azt természetesen nem lehet 
követelni a diákoktól, hogy gya­
log járjanak meg ilyen hideg idő­
ben másfél órai utat. Mégis azt 
halljuk, hogy némelyik iskolában 
a szigora tanárok azzal fenyege­
tik a tanulókat, hopy ha elkésnek 
az első óráról, késésüket nem iga­
zolják, illetve magaviseletből kap­
nak megrovást a bizonyítványuk­
ban. Sőt fordult már elő oly eset 
is, hogy apró, polgári iskolai lá­
nyokat nem engedtek el a taná­
rok az utolsó óráról, hogy elérjék 
az egyetlen villamost, mely dél­
ben Palicsra megy és kényszeri- 
tették őket, hogy gyalog menje­
nek haza Palicsra, azt magyaráz­
ván nekik, hogy jó lesz bejönni 
lakni a városba, ha iskolába akar­
nak járni. Hogy milyen esztelen- 
ség ennek a követelése, az» józan 
eszű ember úgyis megérti Remél­
jük, ilyen esetek többé nem for­
dulnak elő.

A magas napszám ellen.
Hogyan segit lakosain egy 

élelmes város ?
(Saját tud.) — febr. 5.

Lassupolka, vagy gyorspolka ?
— Hallgass komám,

(Saját tudósításunk.)
Borzasztó dolog a zene. Mellette 

nemcsak kihullhatja magát az 
ember, hanem — m nt igen sok 
példa mutatja — még a komák 
is néha összevesznek rajta.

Szemmellá'.hatö tanúbizonysága 
ennek két bácsborsódi koma, So­
káé János és Lajdi János, akik 
Báesborsődon az uradalmi tanyán 
a zenén csúnyául összekaptak 
Lajdi ugyanis reparancsolt a bar­
mon ikázó orosz fogolyra, hogy 
húzzon, illetve barmonikázzon ne­
ki lassupolkát. Sokac azonban 
nem szereti a lassú táncot és 
ezért gyorspolkát rendelt a sze 
génv muzsiknál. Ezt persze Raj it 
koma nem engedhette meg, mert 
akkor a nullátok közt odalett 
volna az fi becsülete.

Sokac megunta a sok huzavo­
nát és odakiáltott a komájának :

Hallgass, Lajdi komám, 
mert belodlövök!

mert belédlövök! —
Szabadka, febr. 5

E!ő is rántotta rögtön a piszto­
lyát és rá is lőtt Lajdira s a sze­
me fölött halántékon lőtte. De 
azért Lajdi nem balt. raeg, hanem 
csak két hónapig nyomta az ágyat.

A lövöldöző koma, Sokac János 
esete most foglalkoztatta a sza­
badkai törvényszéket, amely szán­
dékos emberölés kísérlete miatt 3 
hónapi fogházzá Ítélte. Ebben 
meg is nyugodott.

^ Kopjak a piroisríiggönyt.
Klenóczki Jánosáé és Gulyás Fe- 
rencné a szabad Kai piacon áruló 
Kösz ^ Andrástól pirosfúggönyt, 
alsónadrágot és vásznat loptak. 
Elcsípték őket és mivel lopásért 
már azelőtt $s kétszer voltak bün­
tetve, mindegyik újra két hónapi 
fogházbüntetést kapott. Az ítélet­
ben megnyugodtak.

Mostanában mindenütt igen 
magasak a napszámok, Nagyvá­
rad városa, amely mindig elül- 
járt Ínséges lakosainak a védel­
mében, nem nézhette már tovább 
tétlenül, hogy a 90 koronájával 
vásárolt köbméter fát a favágók 
30 — 34 koronáért voltak kegyesek 
felvágni.

Ez ellen a nagyváradi polgár- 
mester úgy intézkedett, hogy a 
Közélelmezési Ügyosztály kere­
tében egyelőre három géppel egy 
favágó üzemet létesítettek s a gé­
peket a jelentkezés sorrendjében 
a közönség rendelkezésere bocsát­
ják. A favágás árát a követke­
zőképpen állapították meg: Do­
rongfánál fiirészeles 8 kor., felap- 
ritás 3 kor. Hasábfánál : fürésze- 
lés 8 kor., felapritás fi kor. A 
felapritott fának berakásáért föld­
szinten levő fáskamrába, vagy 
pincébe külön dij nem jár, eme­
letre való felhordásért köbméte­
renként 2-4 korona fizetendő. A 
villamos áram dija a fürészelési 
díjban benne foglaltatik. Jelentke 
zéseket felvesz a Közélelmezési 
t gyosztály.

Kávéházakban kérje » 

, Hélvidék“-et.
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paplrhlány és

■ papirbőséá
A papirhi ínyt már évek éta 

I Fezzflk, panaszoljuk. A hírlapok 
zokott terjedelme megcsappant 
[j lapok nem is indulhatnak megi 
lert papirhiány, papirszüke van, 
incs rá elég anyag. Megenged­
ek, hogy a papirraktárakban kész 
apir kevesebb van, mint azelőtt, 
e van ám anvag a hivatalok, a 
ankok, az utcák pádimentumáin. 
Magából a városháza in dáiból 

anyi gyűl össze, hogy kocsi- 
zámra kell az udvarból kihordani, 
okáig gázolunk az utcán u papír 
an ós sajnálkozva kell látnunk, 
ogy az eső és sár között e'gá 
olva az utcát elrútítja és értékte- 
mné válik a rengeteg sok papír 
nyag, amely fölszedve waggono 
at tölthetne mpg egészen kész 
pofi anyaggal, melytől bizonyára 
ikkal kevesebb idő fáradság és 
jltséggel lehetne jó iró újság és 

eomagoló papirt készíteni, ame- 
rek ára — évek ó-'a tudvalevőleg 
esztően felugrott. Most. mikor az 
tyaghiány miatt sok iparcikkünk 
y sajnálatosan és károsan meg 
igyott, mert készítésük vagy bé- 
ozataluk talán egytized részére is 
idukálódott, — mikor az azelőtt 
egvetett anyagokat is mesbecsül- 
ík, összegyűjtjük, felhasználjuk 
> azok hiányában más értéktele- 

1 ebbel pótolgatjuk ; mikor a ron- 
yolcat, az ócska vasat, a csontot., 
bürdarabokat összegyűjtjük, két- 

leresen visszás és kóros a még 
asznosabb és kínálkozó rengeteg 
>k papíranyagot elgázolva, s Al- 

1 Jgk az utcát elcsúfítva látni Iía 
tudna vállalkozó, aki előlegezné 

K összegyűjtés költségét, igen jó 
fon adhatná el a papírgyáraknak 
I becses anyagot amely oly nagy 
őségben és teljesen ingyen ki- 
álkozik.

úrit VTDifi
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Lifka-Mozi műsorából:
, A varázskeringő — Vár-

fonyi Mihály. Ritka müélve- 
itben lesz azoknak részük, akik 
csütörtöktől kezdve színre ke­
lülő Varázskeringö fiimope- 

jettet végig nézhetik. Strauss Ősz- 
Jár, a legmuzsikálisabb zeneszer­
zőnek a Király-színházban több 
áint kélazázszor színre került 
óriási sikerű operettjét művészi 
rendezésben, pazar kiállításban 

2za színre a Lifka-Mozi. Niki 
dnag.v szerepét, melyet annak j 
pjón Ráthonyi Ákos' alakított, 
Ittál a népszerűség zenitjén 

Várkonyi Mihály játssza, mig 
ráss Sári alakítását Helena 
segítőt a szépséges szőke Rán- 

ly Ilonka alakítja. Franci szé­
pében Lux Margit nyajt első­

in gu produkciót, mig Jeachim 
herceg szerepében Costa Viktor a 
külföldről hazatért nagyszerű ex- 
tjriőrü filmszínész igen kellemes 
jelenség. A film sikere előrelátha­
tóan óriási lesz és amit az elővő- 
f^ben eladott, jegyek igazolnak a 
Lifka Mozi pénztáránál. Kezdete 
fél 4 és fél ti órakor.

— Nyolc napi fogház egy 
láda cigarettáért Nagy Far 
kas Ferenc a szabadkai teherpá­
lyaudvaron egy ismeretlen katona 
társaságában » vasúti kocsiból egy 
egész láda „Hercegovina“ ciga­
rettát lopott. Ezért a tettéért most 
8 napi fogházat mértek rá.

Rablótámadás az utcán. IHsgattUk és feidniaellifiraoata.
A nap-nap után megismétlődő 

rablótámadások csak nem szűnnek 
meg. Ha valaki este 7 óra után az 
utcán tartózkodik, akár a végren­
deletét is megcsinálhatje, pénzére 
pedig keresztel vethet Védekezni 
a támadások ellen úgyszólván le­
hetetlen, mert az éjjeli lovagok 
rendesen 4-en 5 en támadnak s igy 
a kirablás biztos.

Tegnap este 7 és 8 óra között 
négy ismeretlen gazember megtá­

madta Sugár Andor egyetemi bal­
gától és leszurással fenyegeve, el­
raboltak 600 koronáját. Sugár ter­
mészetesen feljelentést tett a tá­
madók ellen, akiket azonban el­
csípni kétes eredményű munka.

Iía ezeknek a mindennapos tá­
madásoknak gátat nem vet a ha­
tóság, megérjük még azt is, hogy 
már már fényes napvilágnál is ki­
rabolják a járókelőket ezek a ren­
desen ismeretlen gonosztevők.

81 API HIREB.
— Hőfer felesége meg­

halt. Hőfer Irma írónő Bécsben 
meghalt. Felesége volt néhai Hő­
fer altáoornagynak és a háború 
folyamán több Ízben tartott elő 
adást Magyarországon is.

— Gyufa és cukor érke 
zik. A közélelmezési hivatal min­
dent elkövet, hogy a város közön­
ségét a legszükségesebb fogyasz­
tási cikkekkel ellássa. E munká 
ját roppant megnehezíti az, hogy 
a megszállott területen a gyáripar 
csak igen kevés készlettel rendel­
kezik. Legnagyobb hiány cukor­
ban és gyufában észlelhető — és 
ezen az állapoton, amig a behoza­
tal meg rom indul, alig lehet se­
gíteni. Most. az ujveibáezi cukor­
gyárból sikerült cukrot szerezni, 
és ezt a szállítmányt katonai ki 
sért Fel fogják elhooatni, úgyhogy 
a jövő héten már ismét kapható 
lesz cukor. Egy Kisebb mennyi­
ségű gyufát is kap a város sz uj- 
verbászi gyufagyárból, amely ha 
nem is szünteti meg, de legalább 
átmenetileg enyhíteni fogja az ál­
talános gyufainséget. A közélel­
mezési hivatal roppant nehéz fel­
adatot végez, hogy a várost a leg­
szükségesebb cikkekkel ellássa és 
a közönségnek sem szabad a mai 
viszonyok között nagy igényeket 
támasztania.

— Halálozás. Orbán Károly, 
a zentaí függetlenségi párt elnöke 
a szegedi kórházban meghalt.

— Megcsapolják a kopo 
nyakat. Kolozsvárról jelentik, 
hogy ott ismeretlen betegség tá­
madt, amellyel szemben az orvo­
sok teljesen tanácstalanok. A be- 
tovség, amelynek immár járvány- 
szerű jellege van, a fej nyálka­
hártyáit támadja meg és nagy 
osontfújdslomma!, valamint az agy­
működés zavarával jár Az orvo­
sok a c romok megcsapolásával 
próbálnak a betegeken segíteni. A 
járványnak már több halottja van 
ós tíz nap alatt száztizenhét embert 
kellett megoperálni.

— Gróf Paar Kde meg­
halt. Gróf Paar Ede vezérezre­
des, Ferenc József egykori főhad­
segéde Pécsben meghalt Nyolc­
vanhárom éves volt Paar aki va­
lamikor olyan sokat szerepelt » 
szinte ikertestvéreként ve le együtt 
emlegetett báró Bolfras Artúrral, 
a másik főhadsegéddel együtt.

— Gycrtyadrá gitásórt 50 
korona büntetés. Csajkás pol­
gári biztos a napokban följelentést 
tett tilgen János és Sugár Manó

kereskedők ellen, mert a gyertyá­
kat a maximális áron felül árusí­
tották. A kőt árorágitási ügy most 
került dr. Meznerics rendőrfogal­
mazó elé, aki # tárgyalás fol.a- 

I mán Tilgen Jánost nem találta 
bűnösnek és a vád alól felmen­
tette. Sugár Manó kereskedőt azon­
ban 50 korona pénzbírsággal súj­
totta és a lefoglalt néhány darab 
gyertyát elkobozta.

— Veszekedő diákok. A 
háborús szellemben nevekedett if­
júság harcias szellemét mi sem 
bizonyítja jobban, mint az alábbi 
kőt eset, amely remélhetőleg nem 
a mentőknél fog végérvényesen 
befejeződni. Az egyik eset a vá­
rosháza előtt játszódott le. ahol a 
korcsolyázó ifjak összekaptak ős a 
leol óit korcsolyával estek egy­
másnak. A harc végén Biró Fe­
renc 12 éves gimnazista fekve 
maradt, és súlyos sebeivel a men­
tők vitték haza. A másik eset az 
Erzsébet-parkban történt, itt is 
összevesztek a sportoló diákok és 
Holländer Arthur 16 éves tanuló 
társukat úgy fejbe verték, hogy ] 
ennél az esetnél is a mentők nyúj­
tottak segélyt.

— A porcellánok harago- i
sa. Dulies Béla ige haragszik a ■ 
porcellántárgyakra. Két unokatest­
vérével Szabadkán a vasúti sínek 
mellett a távirópóznák porcellán- 
jait dobálták és sikerült is nekik 
tizenöt darabot összetörniük. A 
törvényszék ezért a tettéért Duli- 
csot egy napi fogházra és 20 ko 
róna pénzbüntetésre ítélte.

— Helyreigazítás. Január 
30-iki számunkban megjelent hí­
rünk, mely Bajaszentistvánnak Ba­
jához való csatolásáról szóit, ahol 
dr. Tantos Gyula plébános nevé­
ről is vök szó, légbűi kapott, a 
valóságának mez nem felel. Telje­
sen megbízható értesülésünk alap­
ján közöljük, he gr a közgazda­
sági tevékenységéről ismert plébá­
nos, mint a déli érsek uradalom 

I kormányzója, — tisztán uradalmi 
I ügyekben járt Újvidéken. Belgrad 
j ban tehát nem volt, Bsjaszentist- 

ván Bajához való csatolásáról szó 
se volt.

Rovatvezető: Szabó Miklós.

Jól tejelő kecskefajták.
Akinek nem terem annyi takar­
mánya, hogy tehenet tarthatna, 
vagy nincs nagy állatnak megfe 
lelő istállója, de szerein' háztar­
tásának tejszükségletét biztosítani, 
az legjobban teszi, ha tart egy 
esetleg két fejős kecskét. Egy kö­
zepes termelőképeeségü kecske is 
fojhető évente 6—7 hónapig g 
naponta 2—3 liter remélhető tőle 
tehát évi termelése 400 —600 li’ 
tér. Teje sűrűbb, mint a tehéntej 
és semmi melléklet se konstatál­
hatunk benne, ha szőrzetét, fek­
helyét tisztán tartjuk és ha a ba­
kot nem tűrjük abban az istálló­
ban, melyben a fejős kecske áll. 
Ezzel szbmhen a takarmány mi­
nőségét illetőleg igénytelen a 
kecrfee. Köves hegyoldalakon, ár­
kokban, dü’ők szélein is megke­
resi élelmét, de mindenek fölött 
szereti a bokrok lombozatát és a 
fák kérgét. Hogy tehát i gyümöl­
csösben kárt ne okozzon, mindig 
karóhoz -kötve va^y pórázon ve­
zetve legeltetendő. — Hazánkban 
csak a mai tejhiány folytán kez­
denek érdeklődni kecske iránt. — 
Németország, de különösen Svájc 
azonban már régóta gonddal te­
nyészti a maga kecskefajtáit. A 
Saamenvölgyi fajtából már sokat 
importáltak hozzánk. Ez fehér szí­
nű és zavartalan; kitűnő tejelő, 
nagytestű fajta. Az őzbarna pinz- 
gaui és harzi fajták ellenállóbbak, 
de kevésbbé jól tejelők.

*

Sertések összegzők tatása.
Csak a sertéstartó gazda tudja, 
mennyi bajt és bosszúságot okoz 
az úgynevezett „szedett“ sertések 
összeszoktatása. Az egymástól ide­
genkedő állatok támadják, marják 
egymást s ilyen viaskodások több­
nyire — a gazda kárára — egyik­
másik állat eldeglósével végződ­
nek. Próbálkoznak mindenfélével 
bekenni a sertéseket; pálinkával,, 
petróleummal, de ezek a legtöbb 
esetben nem segítenek. Most egy 
német gazda ajánlja est: „Ami­
kor fiatalabb sertést vásárol az 
ember egy már meglévő öreghez, 
gyakran a legnagyobb veszédség 
ge! sem tudja őket összeszoktatni. 
A legutóbbi eseteknél már nem 
tudva magamon másképp segileni, 
sz öregebb sertést hátsó lábánál 
megkötöztem, de nem egészen rö­
vidre, hogy kedve legyen enni. 
És íme, ez segített ! Tizenkét óra 
múlva felszabadítottam a megkö­
tözött sertést és a fiatalabb azután 
bántatlanul élvezhette jogait. Két­
évi tapasztalat után állíthatom, 
hogy ennél egyszerűbb, de hatá­
sosabb módszert nem ismerek.“

t?7omstott a kixddtulajdonoi, Be«- 
4ntat Kr-.’Bä* fis irodalmi Víiir- 
f ir.i ei frönyvnyemdfcUK

Ssabadkic. R<k6ovi-ulo» vsj. sst-

Eftcsbsí figplméb í
A „IIélvidők“ kaphat* 

Zomhor, Baja, Újvidék ét 
Szabadka vasúti hírlap- í
ávir.itóiiíHÍL

Csütörtöktől—vasárnapig
Várkonyi Mihály

Bánlidiy Ilonka
felléptével

¥ fá z s>-r e s*mgö
Stransz Oszkár operettje 4 felv 

eredeti zenével.
Kezdete fél 4 és fél 6 órakor 
vasárnap 3, fii ő, és 6 kor
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IMetegséget, söpört, 
xíJLlxt

a leggyorsabban elmulasztja 
a Dr KLWSCH-fóle eredeti törv. 

védett
,.H kftboíorm 

k e n ő c h“
Nincs szaga. Nem piazkit. Min­
dig eredeti pecsétes dr. Flesoh- 
féiét kérjünk. Prohatégely 3 
korona, nagy tégely 5 K., csa­
ládi adag 12 korona 
Szabadka és vidéke részére 
főraktár:
DECSYGYULA
„Szent Terézia* városi gyógy­
szertár I. kör Deák-stca. (Kis­
kápolna Mellett.)

JESZENSZKY JENŐ
„Őrangyal“ gyógyszertárában.
— Melléi • H1MMÚ

»éíjtgire Ijfeljlit! *••

M lem szereti a sötétséget.
szerezze be :

kar bit
Engi AiMfné,

varrógép és grBttltipfOB nzlötében 
Deák utca 1. szám Kunetz ház.

szükségletéi

Egy jókarban levő

ház eladó
és azonnal áthadható négy 
szobával, három konyha egy 
kamrával és egy istái oval. 
Tudakozódni lebet a tulajdo­
nosnál. V. k. Zombori-ut ISI 
ss. a.
Ugyanott egy uj Meteor kály- j[ 

ha is eladó. í.

Szabadkai vilbmes telep 
pénzláruoka február 15-iki be- | 
lépésre idősebb házvezetőnőt kei es. ,

félitéfiiát és te- 1
tőcserepet v*g- K i

... .. 5 I
gon t oxe K b e n m :
szállít. 3

Révai Ädo i m
SzHbmdlhan Mag^yur-w, jlH yJP i

DÉLVIDÉK 1918. február (1.

Egy jé házbél valé fiút tanén- 
•ul felvesz Borbás Mihály férfi 
szabó IY. kár, Baleg-u. 596.

1. pár 43 Bzáepu férfi új czipö 
eladó, eim a Kiadóban.

Temetkezési vállalat-átvétel.
Értesítem a nagjérdem» közönséget, hogy a Moldeványi- 

féle temetkezósi vállalatot megvettem ás egószen éj fel­
szereléssel láttam el, amely a legnagyobb és legelső osz­
tályú temetéseknek megfelel.

Úgy díszítéssel mint koporsókkal szolgálhatok. 
Legpontosabb kiszolgálás. — A nagyközönség pártfo­

gását kérem.
Tisztelettel:

Fekete Dénes,
temetkezési vállalkozó Deák-u. 3. (Lakás: Petői-u. 9 szám.)

Banktisztviselők:
magdiihit'alalie]i#j| 
és kerekedek rt--{ 
üzére irodalmi'

horváf-s z e rb
tanfolyam nyílik?
Bővebb fe viiágosiiást ad a kiadni'_______________ ,-i

Tisztelettel értesítjük a t. közér h 
séget, hogy elvállalunk

marha-, lú- és korjuMk 
talp-, felsőbőr és szerszámé
kikéb/itésére.

Tisztelettel jf.

Szabadkai Bőripari
•jártekp Reiniczfalva Telef. *7I’V
Iroda: Széchenvi-tér. Telefen

I

Blvállal : lapok, folyóiratok és mü­
vek ki»yomatását, valami»! mim- 
detriic ÄÜ Bvemdai munkák pontos 
és ízléses elkészítését.. Az vjabb 
e gj h áz megyei nyomtatványok 
»agy raktára. — Tele:enszám 80$.
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TJjságiSrusitó I HUB Eladás.

r

ein berek, 
asszonyok,

1 á a y © k,
n fiuk u

kari Bgetéssel,
vagy aiagits nU-*\ 

a/oirtial felvétet
H »'ft a JB S _

"délvidék I
kla-* Shiv;;? alábiut.

Kedvezé vétel folytán, 
Sehiné jstánves árén ela­
dóira kerülnek.

fbédlík borszékekkel,
Úri szobák, 
ívé asztalik,
Szekrények,
(larderée szekrények, 
Witrinc-k,
Vaságyak matraccal, 
iíéee díványok,
Kdedlé asztalok,
Kredeneek,
tóeékek,

Háború előtti kitűnő mi­
nőség tt készítmények.

f>zifrier Gyula
bKtcr-kereskfcdó.

r A barátok temploma melleit

In-

Ént e süss S
Van szerensséuk a *. 6. kézrJ 

ség szive* tudomására eini, híj 
I. kér Kél»eey-v. -4$ az. a j 
főjiostával izemben

férfi
szabó üzletelt

nyitottunk.
Elfogadunk minden e eaakmel 
vágó »unkákat u. na. min dene» 
fért ruha él falié kabátok nérl 
után való elk.1: itt:nót a leguj|| 
divat szeriét tivábbá ferditásc 
javításokat ée vasalásokul is ej 

közlünk.
A n. é. közönség kiesei yártfc 

sát kérve maradunk
kiváló tisztelettel:

Mií bler és Glitsz
félti szabok.

Ifr-tetoa »lelkesíti nfc'elefir.sríis*
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